

1 декабря 1982 г. № 48 (4906)

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

Габидену МУСТАФИНУ — 80 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР и совет по казахской литературе направили Габидену Мустафину приветствие:

«Работник советских учреждений, журналист, редактор литературного журнала, директор республиканского Дома народного творчества, руководитель писательской организации Казахстана — такие основные вехи Вашей богатой событиями жизни. Разнообразна Ваша творческая деятельность, которую Вы начали более полувека назад, опубликовав свой первый рассказ о классовой борьбе тех лет, о росте социального самосознания казахского народа. С тех пор Вы радуете своих читателей все новыми произведениями, теснейшим образом связанными с судьбами и величими свершениями советских людей — строителей новой жизни. Ваши повести и романы «Караганда», «Шиганак Берсиеев», «После бури», «Миллионер», «Очевидец» и др. проникнуты любовью к трудовому человеку. Вы всегда были и остаетесь певцом своего времени. Ваши книги широко известны в нашей стране, выдержали десятки изданий в переводе на русский язык и другие языки народов СССР, изданы на языках зарубежных стран.

Ваш роман «Караганда» стал значительным явлением казахской советской литературы. В характерах и судьбах героев этого произведения глубоко и всесторонне показано рождение и становление рабочего класса Казахстана.

Мы знаем Вас также и как замечательного очерниста, рассказчика и драматурга.

Советское государство высоко оценило Вашу литературную и общественную деятельность, наградив Вас двумя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны II степени и медалями».

Прекрасна земля Абая! Скольких замечательных сынов она взрастила — хлеборобов и ученых, деятелей культуры, писателей...

И среди самых почитаемых имен — имя писателя Габидена Мустафина, чей юбилей мы сейчас отмечаем.

Его путь в литературу так похож на путь его народа, разбуженного к творчеству, созидальному труду революцией. И герои лучших книг Мустафина, танье, как коммунист Аман Сапаров, несут в себе яркие приметы новой жизни на древней казахской земле.

Человек-труженик — песня Мустафина, его любовь, мерило всех жизненных ценностей.

В масштабных реалистических полотнах рисует писатель пробуждение батрацких и бедняцких масс к соизнательной политической борьбе, отображает зоримые черты коммунизма, зарождающиеся на современных предприятиях и в колхозах республики, братство народов Советской страны.

Прозе Габидена Мустафина свойственны широта дыхания, богатая жизненная содержательность.

Книги Мустафина есть и будут для многих поколений читателей знаменательным свидетельством революционной борьбы и славной трудовой деятельности казахского народа, страстным призывом посвятить лучшие порывы души честному и самоотверженному труду на благо Родины.

Мне вспоминаются наши встречи в Алма-Ате. Живой, деятельный, Габиден Мустафин ни минуты не оставался без дела, заботливо вникая в просьбы своих коллег, не обходя вниманием молодых, обращавшихся к нему за советом. Я уж не говорю о том, сколько сил отдает он своим депутатским обязанностям. Наблюдая за ним, я думал, что он никогда не устает. Но именно так, в труде, повседневных заботах, горении, мыслит писатель-коммунист свое место в рядах строителей новой жизни.

Активный участник и талантливый летописец революционного обновления родной земли, один из талантливых засыпчиков казахской советской литературы, Габиден Мустафин снискнул своим творчеством горячую признательность читателей.

Вместе с ними я от всей души желаю ему здоровья и сил для новых свершений во славу нашей родной советской литературы.

Михаил ЛЬВОВ